

澎湖國際青年商會成立之沿革

民國五十六年西元 1957 年，有幾位高雄青商之會友至金門考察，期間有澎湖籍會友突然興起在澎湖成立青商會之構想，於是在五十六年八月十九日，由高雄分會籌組訪問團至澎湖訪問，並在本縣海宮大飯店(現嘉華大飯店)與本縣之年青菁英舉辦座談會，對與會的澎湖青年才俊廣泛的介紹國際青年商會，並推舉當時的救國團主任王生年負責籌畫成立澎湖國際青年商會催生的工作，不過由於當時澎湖青年對 青年商會的組織及會務推展不甚了解外，又礙於澎湖民風純樸不願另外有一社團組織影響地方和諧，且王生年主任又榮調，乏人接辦，因此此事停滯了數月之久。

民國五十七年，恰好有一位新營分會前會長陳家駒先生調到土地銀行任職，就在他熱心的推展及高雄鄉親會友的協助之下，澎湖青商終於有一個完美的雛型。民國五十七年五月間，在土地銀行陳家駒副理的努力奔波之下，力邀本縣青年才俊呂火輪，謝界和，高龍雄 胡福氣 鄭公平等人為發起人，並多次集會溝通，徵得馬公地區數十位年齡二十至四十歲間的青年人認同，積極籌組，並在高雄分會的熱心輔導之下，於民國五十七年(西元 1968 年)七月二十八日，在海宮大飯店珊瑚廳隆重地舉辦澎湖國際青年商會成立大會，成為中國青商第十八個分會，並於大會中選出時任馬公鎮長的呂火輪先生為首任會長，澎湖國際青年商會就此誕生，並且藉著訓練自己，服務人群的崇高宗旨，積極參與服務社區，舉辦活動，盡本身在中國青商應盡的義務。

本會自成立至今，從步履闌珊到成長茁壯歷經五十幾個寒暑，期間在歷屆前會長籍資深前輩努力經營之下，經由會務推動，積極參與總會各項活動，走入社區服務，藉著會議規範訓練自己，建立起澎湖青商在本縣的佳評。

民國 69 年 7 月 6 日本會會長王柄楠與虎尾青商黃秀屏會長締結兩會為兄弟會，雙方經由密切交流建立起深厚的情誼。民國 71 年 9 月 30 日本會會長呂芳洲與日本國奄美大島青年會議所會長若松篤範簽署締結為姐妹會，為兩國的國民外交做出了良好的交流。

民國 109 年 12 月 26 日本會會長交接典禮當中由本會洪勤謀會長與大里青商會長嚴筱薇締盟為友好會，為兩會的青商友誼更往前邁進一大步。

本會草創之初，會址均隨年度會長更迭而變換，以致檔案資料因移交疏漏而遺失，且無法提升會議規範之素質及凝聚會友間之向心力，乃有購買會館之構思。

民國八十二年翁武進會長任內，本會於觀音亭畔舉辦民俗采風澎湖灣活動，獲得社區民眾熱烈的迴響，並結餘經費十六萬元。八十三年黃樹木會長任內舉辦青商盃保齡球公開賽，更是獲得好評，此次活動經費結餘十四萬元。經會員大會決議後將此二筆結餘款成立建館基金，並加註於每年度會友繳交會費中提撥五百元作為建館基金。

民國九十四年，吳仁祥會長任內，建館基金累積至陸拾萬元左右，經九十四年度會員大會通過並經陳文明前會長極力奔走，由 2006 年會長陳順志經法拍程序以壹佰陸拾萬元標購到現今會館，不足部分以會館向銀行貸款分二十年攤還，並於往後年度會費中每位會友提撥一千元作為償還貸款及雜支之用。

青商本質首重訓練與傳承，如今本會已有屬於自己的家。創會維艱、守成不易，凡我澎湖青商成員，皆應感念前輩所做的付出與貢獻，將會館功能充分發揮與落實，讓它成為我們不如意時互訴心聲的避風港，以它為訓練傑出人才養成的大本營，繼續為社區、為國家做出努力與貢獻，讓澎湖青商這塊金字招牌永遠發光發亮。